[Cim drzi pohromadé uddlostné déni, slozené z udalosti nesrovnatelné
kratsich]

88-353

Z radiotechniky napfr. je znamo, jak se radiova vina, tj. nosna vina, moduluje tak,
Ze je ji pouzito jako nositele dalSich vin, ovSem kratsich. Problém ustaveni svéta
(vesmiru) je vlastné obraceny: ,nosné viny“ jsou neobycejné kratké - a
technickym ,Ukolem*” se stava, jak na nich vybudovat udalostné déni, které je
c¢asové, tj. svym trvanim, podstatné, takrka nesrovnatelné, nesouméritelné
presahuje. Tak napf. krajnim pripadem je ,technicky” problém, jak je v , prirode“
na subatomarni roviné dosazeno toho, Zze na zakladé kvantového udalostného
déni o trvani nepatrnych zlomkU sekundy (1 na -34 sec.) ustavi nejtrvalejsi
struktura, kterou zatim z celého vesmiru zname, totiz proton, jehoz polocas
rozpadu je soumeéritelny a mozna dokonce delSi nez trvani celého vesmiru
(odhadované asi na 50 miliard let) (z ¢ehoz dosavadni trvani se odhaduje asi na
15-18 miliard let). - Tady by bylo dobre se seznamit s moznosti fyziky obecné a
zejména se schopnosti dnesni fyziky néjak pracovat s kratkymi fyzikalné
definovatelnymi dé&ji tak, ze se z nich vytvori bez ustavi¢né kontroly zvenci

v konecné integraci spoléhat na integra¢ni schopnost vnimatele. Tak napf.
kinematograf vyuziva toho, Ze lidské oko je neschopné postfehnout jako rozdilné
okamziky velmi blizké, takze ma tendenci velmi rychlou stridu statickych obraz(
spojovat ve vnimani v kontinualni déj. Mozna, Zze néco podobného Ize odhalit i na
ryze fyzikalni Grovni, napr. pokud jde o reakci na gravita¢ni plisobeni velkych
hmot. Ale to nem{ze vysvétlit nic z toho, co jsme tu formulovali jako specificky
problém integrace vétsiho mnozstvi Casové i prostorové odliSenych subudalosti
ve veétsi, rozlehlejsi i delSi superudélost zevnitf, tj. ve skute¢nou superudalost.
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